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CONSIGLIO COMUNALE

 
VERBALE DELLA SEDUTA ORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE DEL 
GIORNO 18 dicembre   2018  - ORE 20.50 
 
L’anno duemiladiciotto il giorno diciotto  del mese di dicembre   alle ore 20.50 nella Sala 
Consiliare sita a Palazzo Rosso, Via Marconi n°5, convocato a cura del Sig. Sindaco, si è 
riunito il Consiglio Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 
 
All’appello risultano: 

Erika Ferranti Sindaco Presente 
Sara Accorsi Consigliere Presente 
Alessandro Mengoli Assessore  Presente 
Marco Liotta Assessore Presente 
Oriana Galletti Consigliere Presente 

Maria Francesca Caniato Consigliere Presente 
Flaviana Bagnoli Assessore Presente 
Salvatore Salluzzo Consigliere Presente 
Federico Venturini Consigliere Presente 
Roberto Bernardi Consigliere Assente 
Ilario Fantini Consigliere Assente 

Lorenzo Mengoli Consigliere Presente 
Massimo Matteucci Consigliere Presente 
   

 
Assente l’Assessore esterno F. Sarti 
Assume la Presidenza il Sindaco Sig.ra Erika Ferranti; svolge le funzioni di Segretario il 
Sig. Errico Vincenzo, Segretario Comunale. 
 
Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, presenti al momento n. 10  
(dieci) Consiglieri, più il Sindaco, assenti n.  2 (due)   (Consiglieri: R. Bernardi e I. Fantini). 
 
 
Deliberazione n. 46 

OGGETTO N. 1:  Piattaforma logistica interportuale – Approvazione schema atto 
integrativo alla convenzione vigente tra Interporto Bologna spa  e il Comune di 
Bentivoglio ,sottoscritta in data 24.06.2015 – REP 127601 – Racc 38882 per la 
ridefinizione degli obblighi relativi all’art. 7 – bis e 12 della stessa 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti,  sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie 
poste in essere dagli uffici  competenti e dei conseguenti pareri, favorevoli resi dai 
medesimi, illustra la proposta di deliberazione in oggetto. 
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Inoltre, il Sindaco  - Presidente, nel richiamare la relazione svolta in sede di Commissione 
consiliare competente e tenuto conto dei tempi molto stretti avuti a disposizione per 
elaborare un atto complesso qual è quello in trattazione, riferisce che allo schema di 
convenzione in analisi sono state introdotte, successivamente, alla citata commissione, 
delle variazioni di cui viene data lettura. 

Infine, il Sindaco – Presidente – comunica ai Consiglieri che, tenuto conto della 
complessità dell’argomento, è stato chiesto al Segretario comunale di produrre una nota 
che supportasse l’amministrazione comunale circa i contenuti della deliberazione in 
approvazione. 

Il segretario comunale, prosegue il Sindaco, in data odierna, ha prodotto quanto richiesto. 

Copia della nota del segretario comunale, viene distribuita ad ogni Consigliere. 

 A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente dichiara aperta la 
discussione. 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli dichiarando che l’aver introdotto nella 
convenzione in discussione, a carico di Interporto,gli interventi di manutenzione a 
beneficio della “Rotonda Segnatello” va bene. 

Il Consigliere Lorenzo Mengoli, rammenta  che, in data 19.09.2018, ha presentato una 
interrogazione ad oggetto: Lettera cittadini di santa Maria in Duno riguardante la 
piantumazione connessa allo “Stralcio 3 Interporto” (Protocollo del 20.09.2018 n. 16083 – 
Nota del Segretario)  e per tale interrogazione si è in attesa di risposta. 

Interviene la Consigliera O. Galletti, riferendo che il Gruppo di maggioranza si è riunito 
diverse volte per trattare l’argomento in oggetto. Ad avviso della Consigliera O. Galletti la 
modifica introdotta è una modifica pesante, per cui si è cercato di sviscerare ogni possibile 
problematica ed inoltre, è stato chiesto il supporto del Segretario comunale per 
l’approfondimento delle problematiche insite nella pratica di cui trattasi. 

Per la Consigliera O. Galletti l’impegno dell’amministrazione comunale deve essere quello 
di cercare nel tavolo delle trattative la possibilità di portare a casa l’”Uscita Nord” . 

In conclusione, la Consigliera O. Galletti preannunzia voto favorevole della componente di 
maggioranza e chiede che nella deliberazione venga inserito il richiamo alla nota del 
Segretario comunale. 

 

A conclusione della discussione, il Sindaco – Presidente – mette ai voti la proposta di 
deliberazione illustrata e discussa. 

 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 
Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi la proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone in votazione la proposta di immediata 
eseguibilità. 
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L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 
 

Presenti e votanti n. 11. 

Con voti favorevoli unanimi la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n. 267 del 
2000. 

 
 
Deliberazione N. 47 
OGGETTO N. 2: Procedimento unico semplificato (Art. 36 octies L.R. n. 20/2000) per 
la realizzazione dell’asse ciclopedonale metropolitano nei Comuni dell’Unione Reno 
Galliera.” Programma straordinario di intervento per la riqualificazione urbana e la 
sicurezza delle periferie delle città metropolitane e dei Comuni capoluogo di 
provincia (DPCM 25 maggio 2016) comportante l’approvazione  di piano operativo 
comunale (POC). Ratifica assenso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 36 sexies, 
comma 15 L. R. 20/2000. 

Il Sindaco – Presidente, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in essere dall’ufficio 
competente e dei pareri favorevoli resi dal medesimo, illustra al Consiglio il contenuto della 
proposta in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il  Sindaco – Presidente,  dichiara aperta la 
discussione. 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli, il quale nel prendere atto della relazione 
illustrativa fatta dal sindaco, ricorda allo stesso che in merito all’oggetto in trattazione sono 
state prodotte due interrogazioni al momento rimaste senza riscontro. 

A tal punto, il Sindaco – Presidente, constatato  che nessun altro Consigliere chiede di 
intervenire,  mette ai voti la proposta in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti  e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, la  proposta di deliberazione è approvata. 

 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità della proposta ora approvata.  

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti  e  votanti n.11. 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n. 267 del 
2000. 
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Deliberazione n.  48 
OGGETTO N. 3: Variazioni al bilancio di previsione finanziario 2018/2020.ratifica 
della deliberazione di Giunta comunale n. 90 del 28.11.2018, adottata ai sensi 
dell’art.175 , comma 4, del D. L g s n. 267/2000 

Il Sindaco – Presidente – sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in essere 
dall’ufficio competente e dei pareri favorevoli resi dal medesimo, illustra all’assemblea la 
proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente prende atto che nessun  
Consigliere chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto,  il Sindaco  mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti   n. 11  votanti  n.9. 

Favorevoli  n. 9 (La componente di maggioranza) 

Contrari      n.  0 

Astenuti    n.   2 (Consiglieri Lorenzo Mengoli e M. Matteucci) 

La proposta di deliberazione è approvata. 

 
 
 

Deliberazione n. 49 

OGGETTO N. 4: Approvazione della nota di aggiornamento al Documento Unico di 
Programmazione (D U P ) .Periodo 2019/2021 (Art. 170, comma1, D. L g s 267/2000) 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in 
essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi illustra 
all’assemblea la proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco, constato che nessun Consigliere 
chiede di intervenire ,mette in votazione la proposta di deliberazione in precedenza 
illustrata. 

 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti   n. 11, votanti n. 9 

Favorevoli  n. 9 (La componente di maggioranza) 

Contrari     n.  0 

Astenuti     n.   2 (Consiglieri Lorenzo Mengoli e M. Matteucci) 

La proposta di deliberazione è approvata. 
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Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti   n. 11, votanti n. 9 

Favorevoli  n. 9 (La componente di maggioranza) 

Contrari      n. 0 

Astenuti     n.  2 (Consiglieri Lorenzo Mengoli e M. Matteucci) 

Quindi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai 
sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. l g s n. 267 del 2000. 

 

Deliberazione n. 50 

OGGETTO N. 5: Articolo 172, comma 1, lettera B) del Decreto legislativo n. 267 del 
2000. Verifica della qualità e quantità delle aree e fabbricati da destinarsi alla 
residenza, alle attività produttive e terziarie, ai sensi delle leggi n. 167/1962, n. 865 
del 1971 e n. 457 del 1978 per l’anno 2019. 

 

Il Sindaco – Presidente -  Erika Ferranti, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in 
essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra 
all’assemblea la proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente – constatato che nessun 
Consigliere chiede di intervenire, mette ai voti la proposta di deliberazione in argomento. 

 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti  e votanti n. 11. 

Con voti favorevoli unanimi la proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco, pone in votazione la proposta di immediata eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. l g s n. 267 del 
2000. 

 

Deliberazione n. 51  
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OGGETTO N. 6: Approvazione piano triennale di razionalizzazione e contenimento 
di alcune spese di funzionamento dell’attività del Comune (Comma 594, art. 2 – 
Legge 244/2007) 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in 
essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra al Consiglio 
la proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco constatato che nessun Consigliere 
chiede di intervenire, mette ai voti la proposta di deliberazione in oggetto. 

L’esito della votazione , resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 

 

Successivamente, il sindaco, pone in votazione la proposta di immediata eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs n. 267 del 
2000. 

 

Deliberazione n. 52  

OGGETTO N. 7: Approvazione del programma per l’affidamento di incarichi di 
collaborazione per il periodo 2019/2021 (Art. 3, comma 55, Legge 24 dicembre 2017 
n. 244). 

Il Sindaco – Presidente -  Erika Ferranti, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in 
essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra 
all’assemblea la proposta di deliberazione in oggetto, elencando dettagliatamente i 
contenuti dell’allegato alla proposta medesima. 

A conclusione della relazione illustrativa, constatato che nessun Consigliere chiede di 
intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa, il Sindaco – Presidente, mette ai 
voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata. 

 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti  n. 11, votanti n. 9. 

Favorevoli  n. 9 (La componente di maggioranza) 

Contrari      n. 0 

Astenuti     n. 2 (Consiglieri Lorenzo Mengoli e M. Matteucci) 
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La proposta di deliberazione è approvata. 

 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti   n. 11, votanti n. 9. 

Favorevoli  n. 9 (La componente di maggioranza) 

Contrari     n.  0 

Astenuti     n.  2  (Consiglieri Lorenzo Mengoli e M. Matteucci) 

Quindi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai 
sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n. 267 del 2000. 

 

Deliberazione N. 53  

OGGETTO N. 8: Conferma aliquote dell’addizionale comunale IRPEF 2019. 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in 
essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra 
all’assemblea, il contenuto della proposta di deliberazione in  oggetto, volta a confermare 
per l’anno 2019, le stesse aliquote dell’addizionale IRPEF in vigore nel 2018. 

A conclusione della relazione illustrativa, constatato che nessun Consigliere chiede di 
intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa, il Sindaco – Presidente – mette ai 
voti la proposta di deliberazione in argomento. 

 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti  e votanti n. 11. 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 

 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano,  è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11. 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n. 267 del 
2000. 

 

Deliberazione N. 54  
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OGGETTO N. 9: Conferma aliquote e detrazioni per l’applicazione della I.U.C. 
Imposta Municipale Propria. Anno 2019. 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in 
essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra 
all’assemblea la proposta di deliberazione in oggetto, tesa a confermare, per l’anno 2019, 
le aliquote e le detrazioni ai fini della imposta in oggetto già in vigore nell’anno 2018. 

 

A conclusione della relazione illustrativa, il sindaco – Presidente – constatato che nessun 
consigliere chiede di intervenire, mette ai voti la proposta in oggetto. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 

 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11. 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile,ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs n. 267 del 2000. 

 

Deliberazione N. 55  

OGGETTO N. 10: Imposta Unica  I.U.C. Approvazione delle aliquote del tributo sui 
servizi indivisibili (TASI) per l’anno 2019. 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti, sulla scorta delle risultanze istruttorie e dei pareri 
favorevoli resi dagli uffici competenti, illustra all’assemblea il contenuto della proposta di 
deliberazione in oggetto, volta a confermare, per l’anno 2019, l’aliquota base della TASI, 
stabilita dalla legge pari al 1 per mille per tutte le fattispecie imponibili del tributo. 

 

Nessun Consigliere, a conclusione della relazione illustrativa, chiede di intervenire, per cui 
il Sindaco – Presidente – mette ai voti la proposta di deliberazione. 

 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 
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Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità della deliberazione ora approvata. 

 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile,ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs n. 267 del 2000. 

 

Deliberazione N. 56  

OGGETTO N. 11: Approvazione del programma triennale dei lavori pubblici 
2019/2021, aggiornato, dell’elenco annuale dei lavori per l’anno 2019, del 
programma biennale dei beni e servizi 2019/2020 (Art. 21 del D.Lgs n. 50/2016  e 
S.M.I.) e del crono programma. 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie  
poste in essere dagli uffici competenti e dei pareri, altrettanto, favorevoli resi dai medesimi, 
illustra all’assemblea il contenuto della proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli per 
preannunziare il  proprio voto favorevole, non essendoci nulla di contestabile. 

Nessun altro Consigliere chiede di intervenire, per cui il Sindaco – Presidente, mette ai voti 
la proposta di deliberazione. 

 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi la proposta è approvata. 

 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente. 

Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs n. 267 del 
2000. 

 

Deliberazione N. 57 

OGGETTO N. 12:  Approvazione del Bilancio di previsione 2019/2021 (Art. 151 D. L g 
s n. 267/2000 e Art.10 del D.Lgs n. 118/2011) 
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Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti rammenta all’assemblea che l’argomento è stato 
diffusamente illustrato nel corso della competente Commissione consiliare, per cui, in 
estrema sintesi, riferisce del contenuto della proposta di deliberazione in oggetto e dei dati 
salienti posti a corredo dello strumento tecnico – contabile in analisi. 

 

A conclusione della relazione illustrativa, interviene la Consigliera M.F. Caniato, della 
componente di maggioranza, la quale auspica un sempre maggiore  arricchimento dei  
contenuti del bilancio di previsione nascente dal fattivo  coinvolgimento, frutto di confronto, 
di tutte le componenti politiche, economiche e sociali del territorio, evidenziando che nel 
Comune di Bentivoglio sono presenti numerose Associazioni che operano fattivamente ed 
efficacemente a beneficio della comunità locale. Infine la relatrice mostra apprezzamento 
per il mantenimento delle aliquote dei servizi e delle tariffe. 

 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli, il quale ricorda che una volta i Comuni avevano 
una loro autosufficienza finanziaria e dopo anni di sensibili tagli ai fondi destinati agli enti 
locali, pare che si stia tornando a quella autonomia finanziaria del passato. 

Ad avviso del Consigliere Lorenzo Mengoli è auspicabile che coloro che si sono mossi per 
mantenere il Comune lo facciano andare ancora meglio. Il Consigliere L. Mengoli 
rammenta, infine, che sono state presentate delle interrogazioni e che si è in attesa di 
ricevere le risposte. 

 

A tal punto, il Sindaco – Presidente – constatato che nessun altro Consigliere chiede di 
intervenire mette ai voti la proposta di deliberazione illustrata e discussa. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti   n. 11, votanti n. 9. 

Favorevoli  n. 9 ( La componente di maggioranza) 

Contrari     n.  0 

Astenuti     n.  2 (Consiglieri Lorenzo Mengoli e M. Matteucci) 

 

La proposta di deliberazione è approvata. 

 

Successivamente, il Sindaco – Presidente, pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti   n. 11, votanti n. 9 

Favorevoli  n. 9 (La componente di maggioranza) 

Contrari     n.  0 
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Astenuti     n.  2 (Consiglieri Lorenzo Mengoli e M. Matteucci)   

Quindi la deliberazione ora approvata, viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai 
sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs n. 267 del 2000. 

 

Deliberazione N. 58 

OGGETTO N. 13: Ricognizione periodica delle partecipazioni pubbliche ex art. 20, D. 
Lgs 19.08.2016, n. 175, come modificato dal D.Lgs 16.06.2017, n. 100. Approvazione. 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti – sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in 
essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra 
all’assemblea la proposta di deliberazione in oggetto. 

 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente – constatato che nessun 
Consigliere chiede di intervenire, mette ai voti la proposta di deliberazione. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11. 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 

 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità della deliberazione ora approvata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n.267 del 
2000. 

 

Deliberazione N. 59  

OGGETTO N. 14: Affidamento del servizio di tesoreria comunale. Approvazione 
nuovo schema di convenzione e direttive in merito all’espletamento della gara. 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti, procede succintamente all’illustrazione 
dell’argomento, rammentando che la materia è stata trattata congruamente nel corso della 
competente Commissione consiliare e la stessa proposta è frutto delle favorevoli 
risultanze istruttorie poste in essere dall’ufficio competente ed è corredata dei pareri 
favorevoli. 

 

A conclusione della relazione illustrativa, nessun Consigliere chiede di intervenire e, 
pertanto, il Sindaco – Presidente - invita il Consiglio a votare. 



 
 

 

 

P.IVA 00701881203  Cod.Fisc. 80008130371    CAP.40010-P.zza Martiri n.2 – Tel. 0516643517 – Fax. 0516640908 

 

E-mail: SEGRETARIO@BENTIVOGLIO.PROVINCIA.BOLOGNA.IT     -     URL: www.provincia.bologna.it 

12 

 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11 

Con voti favorevoli unanimi la proposta è approvata. 

 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11. 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene resa immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs n. 267 del 2000. 

 

Deliberazione N. 60  

OGGETTO N. 15: Conferimento all’Unione Reno Galliera della funzione urbanistica  
(Art. 7, comma 3, L.R. 21/2012 Succ. modif. Decreto Legge n. 79/2010, art.14, comma 
27, lett. D). Approvazione schema di convenzione. 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in 
essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi illustra 
all’assemblea il contenuto della proposta di deliberazione in oggetto ed i punti salienti 
dell’allegato schema di convenzione. 

 

A conclusione della relazione illustrativa, Il Sindaco – Presidente – dichiara aperta la 
discussione. 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli, il quale afferma che uno dei compiti della Città 
metropolitana di Bologna sarà quello di armonizzare lo sviluppo territoriale di competenza 
e, cita a riguardo il  Piano Strategico Metropolitano (P.S.M.) e , ad avviso del relatore, pare 
che identica cosa venga affermata  nello schema di convenzione da sottoscrivere con 
l’Unione Reno Galliera. Il Consigliere Lorenzo Mengoli, dice di condividere la 
programmazione più ampia nella materia di cui trattasi, evitando però sovrapposizioni, ed 
in tal senso preannunzia la propria astensione dal voto. 

 

Interviene il Consigliere M. Matteucci, il quale afferma che in virtù di quanto si va a 
deliberare, per il futuro, sarà richiesta una maggiore attenzione a livello locale. 

 

Nessun altro Consigliere chiede di intervenire e nessun’altra  dichiarazione di voto viene 
resa, pertanto, il sindaco – Presidente – mette ai voti la proposta di deliberazione illustrata 
e discussa. 
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L’esito della votazione, resa perc alzata di mano, è il seguente: 

Presenti   n. 11, votanti n. 10 

Favorevoli  n. 10 (La componente di maggioranza + il Consigliere M. Matteucci) 

Contrari     n.   0 

Astenuti     n.   1 (Consigliere Lorenzo Mengoli) 

La proposta di deliberazione è approvata. 

 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa, per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti   n. 11, votanti n. 10 

Favorevoli  n. 10 (La componente di maggioranza + il Consigliere M. Matteucci) 

Contrari     n.   0 

Astenuti     n.   1 (Consigliere Lorenzo Mengoli) 

Quindi la deliberazione ora approvata, viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai 
sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs n. 267 del 2000. 

 

Esauriti gli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno, alle ore 23.00, Il sindaco – Presidente – 
dichiara conclusa la seduta del Consiglio del 18.12.2018. 

 

IL SEGRETARIO 
(F.to Vincenzo Errico) 

 


